

БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 114 (1185) 13 ноября 1940 года, среда Цена номера 5 коп.

Х ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:

Режевской район, Свердловской обл., ул. Красноармейская 22.

Телефоны редакц.: общий № 70, кабинет редактора № 70 два звонка.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

на 12 месяцев—7 руб. 20 к.,
на 6 месяцев—3 руб. 60 к.,
на 3 месяца—1 руб. 80 к.,
на 1 месяц—60 коп.

Выходит 12 раз в месяц

По воскресениям, средам и пятницам.

Призыв в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО

Четвертый день в нашем районе идет призыв (мобилизация) в ремесленные и железнодорожные училища и в школы фабрично-заводского обучения. Еще задолго до начала призыва в адрес райсовета депутатов трудящихся, а затем на имя комиссии поступали многочисленные заявления и письма с просьбой о зачислении в ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО.

В письмах и заявлениях рабочая и колхозная молодежь выражает огромное стремление к освоению тех знаний, которые необходимы для того, чтобы стать знающими квалифицированными рабочими. Сейчас на столе комиссии лежит более двухсот таких заявлений.

Для дальнейшего расширения нашей промышленности требуется постоянный приток новой рабочей силы на шахты, рудники, транспорт, фабрики и заводы. В распоряжении социалистического государства должны быть мощные, постоянно пополняемые государственные трудовые резервы.

Наша промышленность должна производить еще больше товаров для удовлетворения все возрастающего спроса населения.

Но советская социалистическая промышленность производит не только товары массового потребления, она создает также и орудия производства: машины, станки, оборудование для всех фабрик и заводов. Наша индустрия снабжает Красную Армию и Военно-Морской Флот всеми видами современного вооружения: пушками, танками, пулеметами, самолетами, снарядами и т. д.

И для того, чтобы создать все это, сделать больше и лучше—нужны высоко квалифицированные рабочие.

Большое пополнение для трудовых резервов дадут колхозы. В колхозах есть большое количество рабочей силы, которую они могут отпустить в промышленность без малейшего ущерба для себя. Отдавая излишек рабочей силы в промышленность и на транспорт, колхозная деревня действует в своих собственных интересах, она получает дополнительное количество тракторов, сельскохозяйственных машин.

Создания государственных трудовых резервов, массовая подготовка квалифицированных рабочих кадров—одно из важнейших условий дальнейших побед социалистического строительства. День призыва в ремесленные и железнодорожные училища, школы фабрично-заводского обучения является желанным днем для рабочей и колхозной молодежи. Молодежь с радостью готовится посвятить свою жизнь работе на заводах и фабриках, шахтах и рудниках.

ЖЕЛАНИЕ К УЧЕБЕ

С горячим желанием и любовью заходят в кабинет призывной комиссии юноши с предприятий и колхозов. Здоровые, физически развитые они высказывают свое желание к учебе и просят призывную комиссию зачислить их в ремесленные училища и школы ФЗО.

Проверив состояние здоровья, призывная комиссия зачислила в школы ФЗО Блохина Алексея, Зобина Дмитрия и Кизерова Григория.

Удовлетворенные решением призывной комиссии, они заверяют комиссию, что учиться будут только на хорошо и отлично.

ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ НЕСОКРУШИМОЙ МОЩИ СОВЕТСКОГО НАРОДА

В воздушном параде в Москве принимало участие до 700 самолетов

В демонстрации участвовало 1 600 000 трудящихся

Утром, 7 ноября Москва проснулась рано. Мысли москвичей как и всех трудящихся шестнадцати союзных республик устремлены к сердцу столицы—Красной площади. Она выглядит величественно и торжественно.

К 10 часам заполняются трибуны у Кремлевской стены. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, герои Советского Союза, герои социалистического труда, знатные стахановцы и ударники, выдающиеся деятели науки, техники, литературы и искусства, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота. В кругу москвичей на празднике впервые присутствуют делегации трудящихся Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Северной Буковины посланцы освобожденных народов, недавно вступивших в семью могучего Советского Союза. Здесь же находятся представители армии дружественной Монгольской Народной Республики. Несколько трибун занимают чины дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранной прессы.

На площади и прилегающих улицах безукоризненными прямоугольниками построены воинские части, представляющие на праздничном параде все рода войск.

Командующий войсками московского военного округа генерал армии Тюленев об'езжает войска.

11 часов. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Дмитров, Шкрятов, Мехлис, Щербаков, Булганин, Вышинский, Покребышев, Бадаев, Лозовский, Горкин и другие члены ЦК ВКП(б), правительства и Президиума Верховного Совета СССР. Гремит восторженная овация в честь великого вождя народов товарища Сталина и его соратников. На нижней трибуне мавзолея—адмирал Кузнецов, маршалы Советского Союза Буденный, Кулик, Шапошников, генерал армии Мерецков, генералитет Красной Армии.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны герой Советского Союза маршал Советского Союза товарищ Тимошенко. С трибуны рукоплещут.

Прижав рапорт командующего парадом генерала армии Тюленева, маршал об'езжает войска и здоровается с ними. В ответ на приветствие паркома гремит могучее красноармейское и краснофлотское „Ура“.

Об'езд войск закончен. Товарищ Тимошенко поднимается на трибуну мавзолея и произносит краткую речь.

Когда тов. Тимошенко заканчивает речь провозглашает здравицу в честь товарища Сталина, раздается громовое „Ура“. Оркестр исполняет „Интернационал“, гремит раскаты праздничного артиллерийского салюта.

11 часов 30 минут. Начиная торжественный марш частей. Это была незабываемая демонстрация мощи вооруженных сил советского народа.

Стройными рядами маршируют слушатели военных академий и других учебных заведений Красной Армии. Полк гражданской авиации, сводный батальон моряков, прибывших с кораблей Балтики Черного моря, Тихого океана.

Безукоризненно держа равнение, идет пехота. Обращает на себя внимание ее усовершенствованное техническое оснащение. Четко проходят через красную площадь учащиеся специальных школ—будущие артиллеристы Красной Армии.

В параде участвует вооруженный отряд трудящихся столицы, состоящий из людей различных поколений.

Нарысях проходят кавалерийские части. Идет конная артиллерия. Бесшумно переезжают площадь велосипедисты—члены добровольных спортивных обществ Москвы.

Начинается марш мотомеханизированных частей. Быстро проносятся мотоциклисты—пулеметчики. Проезжают бронемашинные различных типов. Двигается моторизованная пехота.

На площадь вступает артиллерия на механической тяге. Сложнейшая артиллерийская техника вызывает восхищение на трибуне. Шествие замыкают мощные орудия дальнего действия—пушки и гаубицы. На трибунах раздаются бурные рукоплескания.

По площади с огромной быстротой проносятся три скоростных

танка, за ними проходят тяжелые танки.

Торжественный марш наземных частей красной Армии и Военно-Морского Флота, продолжавшийся около полутора часов, заканчивается. В голубом безоблачном небе появляются серебристые двухмоторные бомбардировщики. Крупными соединениями пролетают истребители. Всеобщий восторг вызывают самолеты новых конструкций. Появляются мощные пассажирские самолеты.

В воздушном параде участвовало до 700 самолетов.

На Кремлевских курантах 12 часов 50 минут. Начинается демонстрация трудящихся Москвы.

Море алых знамен, макетов, транспарантов. Взоры и сердца всех неизменно обращаются к трибуне мавзолея, к тому, кто ведет нас от победы к победе,—Сталину.

Под солнцем ярко выделяются надписи на транспарантах: «Привет родному Сталину!», «Да здравствует любимый Сталин!». Сталин поднимает руку, и каждый чувствует, что это его приветствует любимый и любящий друг, учитель, и от того еще теплее становится на сердце. И чувствуется, что сегодня в этой встрече участвует вся необозримая социалистическая страна, от Белого до Черного моря, от Балтики до Тихого океана, весь 193—миллионный советский народ, освобожденные западные области Украины и Белоруссии, Бессарабии и Северной Буковины, Латвийская и Эстонская и Литовская республики.

Гудит площадь. Победители предоктябрьского социалистического соревнования возглавляют районные колонны.

К стахановскому честному высокопроизводительному труду призывают транспаранты и макеты. В этом сейчас—сила в этом—главное.

4 часа 30 минут. Площадь, через которую прошло 1.600.000 демонстрантов пустеет. На ней остается лишь сводный оркестр. Но вот уходит и он. Лишь тогда покидают трибуну товарищ Сталин, руководители партии и правительства.

В вечернем небе торжественно горят звезды Кремля. Шумит и веселится праздничная Москва

Свыше 5.000 боевых самолетов участвовало в воздушных парадах по СССР 7 ноября 1940 года

Авиационные парады состоялись в городах: Москва, Рига, Львов, Орел, Таллин, Черновицы, Воронеж, Киев, Одесса, Архангельск, Мурманск, Севастополь, Тбилиси, Новосибирск, Иркутск, Ереван, Выборг, Красноярск, Чита, Ашхабад, Батуми, Сталинабад, Баку, Алма-Ата, Владивосток, Ростов на Дону, Ташкент и других приграничных городах.

Свыше 5.000 боевых самолетов различных типов (бомбардировщики, истребители, штурмовики и др.) четким строем прошли над площадями праздничных городов. Машины пилотировались с исключительной точностью и летным искусством. Всеобщее восхищение трудящихся вызвали самолеты новых конструкций. В воздушных парадах участвовали также скоростные бомбардировщики, обладающие большой маневренностью, высотой и грузоподъемностью. Истребители проносились на значительных скоростях.

Советский народ горячо приветствовал славных летчиков сталинской авиации, конструкторов—Героев социалистического труда и рабочих авиационных заводов, дающих Красной Армии и Военно-Морскому Флоту превосходную воздушную технику.

Плохая погода помешала проведению воздушных парадов в ряде городов Советского Союза. Из-за северных метеорологических условий (снегопад и дождь) не состоялись авиационные парады в Ленинграде, Хабаровске, Петрозаводске, Харькове, Минске, Вильносе, Биробиджане, Каунасе, Благовещенске, Гродно, Белостоке и других городах.

В ряде городов (например в Киеве, Выборге и др.) по этой же причине воздушные парады были проведены в сокращенном объеме.

Как полагают, в случае благоприятной погоды в этих городах общее количество боевых самолетов, участвовавших на парадах, составило бы свыше 8000 единиц.

ТАСС.

О дне выборов депутатов в Верховный Совет СССР от новых областей и республик

Указом президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 года выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Молдавской ССР, Аккерманской, Черновицкой областей Украинской ССР, от Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР назначены на 12 января 1941 года.

Начало избирательной кампании в Верховный Совет СССР от этих республик и областей объявлено с 12 ноября 1940 года.

ОТЪЕЗД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВАРИЩА ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА В БЕРЛИН

10 ноября с. г. в 18 часов 45 минут выехал из Москвы в Берлин председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов в сопровождении Народного Комиссара черной металлургии Тевасяна И. Т., заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Деканозова В. Г.,

заместителя Народного Комиссара внешней торговли тов. Крутикова А. Д. и др.

На белорусском вокзале тов. Молотова провожали: заместители председателя СНК СССР гг: Микоян А. И., Ворошилов К. Е., Каганович Л. М., Булганин Н. А., Народные Комиссары и др., а также члены дипломатического

корпуса и весь состав германского посольства в Москве.

Вокзал был украшен флагами. Для проводов тов. В. М. Молотова был выставлен почетный караул.

Одновременно выехали в Берлин чрезвычайный и полномочный посол Германии граф Фон Дер Шуленбург, г-н Шцурре и др.

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ НИКЕЛЬЗАВОДА

МОСКВА, КРЕМЛЬ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ
СОВНАРКОМ СССР ТОВАРИЩУ МОЛОТОВУ

Режевской никелевый завод является одним из пионеров никелевой промышленности, созданной партией и правительством за годы сталинских пятилеток.

За досрочное выполнение десятимесячного плана и хорошую работу в 3 квартале 1940 года заводу присуждено переходящее красное знамя Наркомцветмета и ЦК Профсоюз. 15 лучших стахановцев награждены значком „Отличник социалистического соревнования цветной металлургии“. Награждение коллектива совпало с 23 годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

В этот торжественный день все наши мысли обращены к Вам, дорогой наш друг и учитель товарищ Сталин. Свободный и радостный труд вдохновляет нас на новые победы. Слет стахановцев завода берет на себя обязательство выполнить годовой план ко дню Сталинской Конституции—5 декабря и шлет свой горячий привет великому вдохновителю побед товарищу Сталину и главе Советского Правительства товарищу Молотову.

Президиум стахановского слета

Вечером 8 ноября, в клуб никельзавода на слет стахановцев собралось более трехсот стахановцев и ударников, мастеров и командиров производства Режевского краснометаллического никелевого завода. В этот день, на этом слете коллектив завода получил красное переходящее знамя наркомата цветной металлургии и ЦК Союза полиметаллической промышленности. На этом слете пятнадцать лучших людей завода получили значки «Отличник социалистического соревнования».

С докладом об итогах работы завода за три квартала выступил и. о. директора и главный инженер тов. Бушин. Тов. Бушин рассказал слету о достигнутых успехах в выполнении программы, о социалистическом соревновании на заводе, о лучших людях завода.

Если проследить динамику выпуска готовой продукции Режевским заводом, принимая 1937 год за 100 процентов, то в 1938 году завод дал продукции на 88,5 процента, в 1939 году—на 87,1 процента, а за десять месяцев сорокового года выпуск продукции составляет 129,4 процента.

Этих успехов коллектив никелевого завода добился благодаря социалистическому соревнованию, стахановской работе, благодаря активности всего коллектива завода.

В заключении доклада тов. Бушин заявил:

—Разрешите заверить Наркомат цветной металлургии и ЦК профсоюза полиметаллической промышленности в том, что мы с честью выполним взятое на себя обязательство: выполнить годовую программу к 5 декабря—Дню Сталинской Конституции.

Разрешите также заверить, что завоеванное нами переходящее знамя мы не уступим никому!

Вспомнил предложение послать приветственные телеграммы товарищам Сталину и Молотову. Предложение встречается бурными, долго пресмыкающимися аплодисментами присутствующих. Все встают. По залу раздаются мощные «ура» в честь великого Сталина и главы правительства товарища Молотова. Овация медленно затихает. Председатель слета представляет слово товарищу Темпову для оглашения приказа народного Комиссара Цветной ме-

таллургии тов. Ломако о присуждении красного переходящего знамени Режевскому никелевому заводу. И о награждении значками «Отличнику социалистического соревнования». Чтение приказа все время прерывается аплодисментами. Тов. Бушин принимает знамя. Зал, стоя, рукоплещет. К столу президиума за значками подходят награжденные: начальник плавильного цеха тов. Чистяков, сменный мастер этого же цеха тов. Тыкин, забойщик Покровского рудника тов. Софин Таир, старший механик Сомов, каталь Покровского рудника Клепова и другие, всего 15 человек.

Вслед за этим объявляется приказ директора о выдаче девяти стахановцам именных часов и шестнадцати—денежных премий.

Некоторые награжденные и премиярванные выступили с краткими речами. Старший загрузчик Печей тов. Черепанов сказал:

—Получая этот значек, я обязуюсь еще лучше работать, выполнять и перевыполнять свои социалистические обязательства.

С благодарностью выступил начальник плавильного цеха тов. Чистяков. Он заявил:

—От всего сердца благодарю наркомат за оказанную мне честь—за награждение значком «Отличнику социалистического соревнования», от всего коллектива плавильщиков заверяю: годовую программу выполним к Дню Сталинской Конституции.

Торжественная часть слета прошла при высоком подъеме активности всех участников. Слет обязался годовую программу завода выполнить к 5 декабря—Дню Сталинской Конституции.

Можно твердо надеяться, коллектив никельзавода с честью сдержит свое обязательство, располагая для этого всеми возможностями, а главное—крепким, спаянным коллективом стахановцев, хорошими командирами производства.

Красное знамя Режевской никелевой завод удержит за собой.

ЗА РУБЕЖОМ

Обзор иностранных телеграмм

Как сообщает германское информационное бюро, германская авиация продолжает свои налеты на Англию. Помимо Лондона бомбардировкам снова подвергаются Бирмингем, Ливерпуль, Ковентри и другие важные английские портовые и промышленные города.

В последние дни заметно обострились военные действия на море. Германские сообщения отмечают усиление операций германского подводного флота и авиации против английских кораблей. Так в германской сводке от 8 ноября говорится о том, что германский флот в северной части Атлантического океана потопил английский караван судов общим тоннажем в 86.000 тонн. В сводках от 9 и 10 ноября сообщается о бомбардировке германской авиацией пяти английских торговых пароходов.

По английским сообщениям британская авиация не прекращает своих налетов на Германию и оккупированные ею страны. Агентство Рейтер передает, что английские самолеты бомбардировали 7 ноября железнодорожные сооружения в северозападной части Берлина и промышленные предприятия в предместьях города. В ночь на 9 ноября английские самолеты сбросили бомбы на германские города Мюнхен и Штутгарт.

Вторая неделя войны между Грецией и Италией охарактеризовалась дальнейшим развертыванием военных действий. В Эфиопии итальянские войска достигли селения Визами (в 25 километрах северо-западнее Инини).

Готовясь к дальнейшему наступлению, итальянцы развернули в этом районе большие работы по строительству дорог.

На северном фронте в районе Кориццы итальянские войска 7 ноября начали наступление на

греческие части, проникшие на албанскую территорию.

Как сообщает иностранная печать, итальянцы широко используют свое превосходство в воздухе и подвергают систематическим бомбардировкам позиции греческих войск и греческие города.

8 ноября в Мюнхене Гитлер произнес речь, в которой подчеркнул, что в результате отклонения Англией его мирных предложений создавалась обстановка, когда борьба должна вестись до решительного конца.

Гитлер отметил, что огромные военные резервы Германии не пришлось еще ввести в действие, а материальные запасы Германии настолько значительны, что нужно будет прекратить работу некоторых предприятий так как негде хранить их продукцию.

Германия как никогда подготовлена для дальнейшей борьбы, заявил Гитлер. Вместе со своим союзником она достаточно сильна, чтобы противодействовать любой возможной в этом мире комбинации.

Выступивший с речью 9 ноября в Лондоне английский премьер министр Черчилль, заявил:

Нам предстоит пройти длинную и тяжелую дорогу пока наша военная промышленность достигнет наивысшей точки, пока наш военно-морской флот получит в подкрепление сотни судов заложённых в начале войны, пока наша армия будет снабжена материально, обучена и усовершенствована для того, чтобы стать мощным оружием наступления, пока наша авиация получит численное превосходство.

Черчилль особо отметил помощь, оказываемую Англии, США и английскими колониями. Он указал, что Германия пытается отрезать Англию от этих важнейших очагов снабжения, и подчеркнул абсолютную необходимость охраны океанских путей.

В США прошли выборы президента. По данным агентства Ассошиэтед Пресс Рузвельт (кандидат демократической партии) получил 26 млн. 361 тыс. голосов, а Уилки (кандидат в президенты республиканской партии)—21 млн. 876 тыс. голосов.

Бай Цзун—Си подчеркнул большое значение партизанской войны в Китае. (ТАСС).

Извещение

16 ноября 1940 года в 6 часов 30 минут вечера в клубе никельзавода созывается районное собрание партийного актива.

Повестка дня:

1. О второй годовщине постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

РК ВКП(б).

Зам. отв. редактора
В. Г. ШУБНИКОВ.

АГИТКОЛЛЕКТИВ НИКЕЛЬЗАВОДА

М. Солдатов

Организационное оформление агитколлектива Режевского никелевого завода относится к июню месяцу 1940 года. С этого же времени агитколлектив приступил к плановой агитационно-массовой работе.

Задачи, которые были поставлены в основу работы агитколлектива, целиком вытекают из решений XVIII съезда ВКП(б), они сводились главным образом к поднятию идейно-политического уровня рабочих, служащих и инженерно-технических работников нашего завода путем доведения до сознания трудящихся важнейших решений партии и правительства.

Организационное оформление общезаводского агитколлектива заключало в себе, прежде всего, пересмотр состава агитаторов по цехам. Лучшие агитаторы, преимущественно из руководящего состава работников цеха были утверждены на бюро партийного комитета руководителями цеховых

агитколлективов. Были также утверждены докладчики по специальным вопросам. Была введена плановость в работу общезаводского агитколлектива.

На первом инструктивном семинаре агитаторов в середине июня 1940 года был дан инструктивный доклад о формах и методах агитационно-массовой работы. На последующих регулярных, ежемесячных семинарах давались инструктивные доклады по вопросам текущей политики партии и правительства, в частности изучались доклад тов. Молотова о внешней политике нашего правительства, Указы Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 июля, 10 августа, 2 октября и 19 октября с. г. и другие. После изучения этих вопросов на семинаре агитаторы разъясняли их среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников своего завода.

Семинары с агитаторами проходили активно почти при 100—

процентной посещаемости руководителями цеховых агитколлективов. На последнем семинаре, прошедшем 21 октября с. г., являлось 43 агитатора из 45 приглашенных. На общезаводские совещания агитколлектива являлось по 110—115 человек из 120 агитаторов по заводу.

Непосредственно в цехах агитаторами проведена большая работа. За этот период проведено 432 беседы, которыми охвачено 6115 человек, или на каждого агитатора в среднем приходится по 92 беседы.

Результаты агитационно-массовой работы дают яркое отражение на выполнении производственной программы заводом. В подтверждение можно привести следующие примеры: Начиная с июня месяца с. г. завод ежемесячно стал выполнять и перевыполнять производственную программу, а именно: июнь дал 117,7 процента выполнения месячной программы, июль—108,8 процента выполнения месячной программы, август—129 процентов, сентябрь—124,2 процента, ок-

тябрьская программа выполнена на 100 процентов к 21 октября. Агитколлектив уверен, что годовая программа заводом будет закончена к ноябрю месяца, т. е. досрочно к взятым обязательствам.

Плавильный цех этих успехов добился благодаря тому, что командиры плавильного цеха тт. Чистяков А. Е., т. Силепко, Тыкин М. А., мастер Карташев Иван Васильевич и др. правильно сочетают свои административные мероприятия с агитационно-массовой работой, являясь активными членами цехового агитколлектива.

Для взятых механический цех.—Начальник цеха тов. Осипов Иван Васильевич, котельщики Макури Александр Иванович, Устинов Александр Федорович являются активными агитаторами за выполнение решений партии и правительства. Агитколлектив механического цеха целиком участвует в агитационно-массовой работе, каждый агитатор ведет систематическую агитационную работу, обслужено беседами каждым членом цехового агитколлектива до 300 человек.

(Продолж. в след. номере).